

100學年

大學甄選入學

招生訪視紀實

■ 教務處／莊惠雯

推薦甄選入學方式於83學年度實施，踏出實現大學多元入學理念的第一步，後來與申請入學制合併成為現今的「甄選入學」，目前共有70所大學參與、自99學年度至今已有一百多所大學申請擴大甄選比例，本校在101學年度甄選比例亦擴大至50%。但社會對甄選入學仍有多錢入學、多元負擔、不利偏鄉弱勢等諸多批評。因此教育部自98年起委託台灣評鑑協會舉辦大學甄選入學招生訪視，擬藉由外部訪視及自我檢核機制，全面提升試務品質，建立社會公信力，並進一步強化大學社會責任，俾使多元入學方案更臻周延。本校為100年度10所受訪大學之一（其他為中國醫藥大學、世新大學、佛光大學、國立中央大學、國立中正大學、國立中興大學、國立臺灣大學、國立臺灣師範大學、國立臺灣體育學院）；受訪日期為100年12月5日，訪視委員為教育部高教司楊玉蕙副司長、中原大學前教務長許政行教授，清華大學陳榮順教授，大學多元入學工作圈蔡閨秀顧問，前高雄高工孫明霞校長、臺北市家長教育成長協會林文虎理事長暨東吳大學招生組陳雅蓉組長共7人。訪視當日，校長、副校長、教務長、總務長、會計室主任、招生組同仁及19個學系主管均全程參與，一整天的訪視行程由鍾飲文教務長精彩深入的學校簡報揭開序幕；接續訪視委員則透過與試務工作人員、甄試學生之深度對談及查閱試務作業資料以深入瞭解本校甄選工作執行狀況。



▲ 100.12.5 招生訪視 教育部高教司楊玉蕙副司長蒞校指導

當日下午，委員進行四個學系：醫學系、藥學系、護理系、生物科技學系實地抽訪並給予回饋。在最後的綜合座談時間中，訪視委員總結分享此次訪視的意見，委員們對本校嚴謹的甄選方式、全國首創的面試委員培訓制度、評分信效度之建立、各管道學習表現之細膩分析均給予高度的肯定。對於招生名額的調整，甄選缺額的處理方式及如何訂定適當的篩選檢定條件也給予諸多的剴切建議，最後在訪視委員與本校參與人員熱烈的互動當中圓滿地結束訪視行程。



焦點校聞 NEWS

10